
Στη Βουλή το νομοσχέδιο ισότητας φύλων κατά την άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας

  

Εφαρμογή της ίσης μεταχείρισης ανδρών και γυναικών κατά την άσκηση
αυτοτελούς επαγγελματικής δραστηριότητας

  

Στις δύο κοινές συνεδριάσεις που πραγματοποιήθηκαν αυτή την εβδομάδα, των επιτροπών 
«Κοινωνικών Υποθέσεων» και «Ισότητας, Νεολαίας και Δικαιωμάτων του
Ανθρώπου»
, εξετάστηκε η κύρωση το σχέδιο νόμου του Υπ. Εργασίας σχετικά με την εναρμόνιση με την
ευρωπαϊκή Οδηγία 2010/41/ΕΕ, που αφορά στην 
«Εφαρμογή της ίσης μεταχείρισης ανδρών και γυναικών κατά την άσκηση
αυτοτελούς επαγγελματικής δραστηριότητας
».

      Οι βουλευτές που συμμετείχαν στην κοινή συνεδρίαση από πλευράς ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ ήταν:
Αγαθ

οπούλου Ειρήνη
(εισηγήτρια), 
Δριτσέλη Παναγιώτα
, 
Ζαχαριάς Κώστας, Ξανθός Ανδρέας, Σταμπουλή Αφροδίτη, Στρατούλης Δημήτρης,
Κυριακάκης Βασίλης, Σταθάς Ιωάννης
και 
Μητρόπουλος Αλέξης, Ζερδελής Ιωάννης
και 
Αμμανατίδου Ευαγγελία.
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Στη Βουλή το νομοσχέδιο ισότητας φύλων κατά την άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας

Η εισηγήτρια του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ τόνισε ότι η ενσωμάτωση στο εθνικό δίκαιο  της αρχής της
ίσης μεταχείρισης ανδρών και γυναικών κατά την άσκηση ελεύθερης επαγγελματικής
δραστηριότητας είναι μια αναγκαία ρύθμιση, αφού αποτελεί μια χρόνια διεκδίκηση των
αυτοαπασχολούμενων που ήρθε η ώρα να γίνει πράξη και άρα επί της αρχής ο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ
υπερψήφισε το σχέδιο νόμου. Ουσιαστικά, με το εν λόγω νομοσχέδιο θεσπίζεται το επίδομα
μητρότητας στις αυτοαπασχολούμενες εργαζόμενες γυναίκες καθώς και στις συζύγους ή
συντρόφους συμβίωσης των αυτοαπασχολούμενων ανδρών, καθώς και το δικαίωμα τόσο
των γυναικών όσο και των ανδρών να προσφύγουν στη δικαιοσύνη για θέματα
παρενόχλησης ή σεξουαλικής παρενόχλησης. Όλα τα υπόλοιπα κόμματα ψήφισαν και αυτά
θετικά επί της αρχής, εκτός του ΚΚΕ που ψήφισε «παρών».

  

Όλοι οι βουλευτές της αξιωματικής αντιπολίτευσης που πήραν το λόγο τόνισαν ότι είναι
ένα προοδευτικό βήμα η ενσωμάτωση της συγκεκριμένης οδηγίας στο ελληνικό δίκαιο, αλλά
ζήτησαν να μη γίνουν οι ευρωπαϊκές οδηγίες τέτοιου περιεχομένου το άλλοθι μιας
κυβέρνησης που έχει καταπατήσει μέσα σε 5 μόλις μήνες βασικά συνταγματικά δικαιώματα
και έχει ψηφίσει τα χειρότερα μέτρα εξαθλίωσης για τους πολίτες της, και το κυριότερο
από όλα ζήτησαν να μη παραμείνει η οδηγία στα χαρτιά, αλλά να εφαρμοστεί άμεσα, τόσο
στις/στους ασφαλισμένους του ΕΤΑΑ όσο και του ΟΓΑ αλλά και του ΟΑΕΕ.
 Όλα τα κόμματα – εκτός της Ν.Δ – επιφυλάχθηκαν να πάρουν θέση για την υπερψήφιση του
άρθρου 6 του σχεδίου νόμου, που αφορά το επίδομα μητρότητας, διότι παραδέχτηκαν ότι
έχει πολλές ασάφειες και ανακρίβειες. Έτσι, τόνισαν ότι θα πρέπει μέχρι την ολομέλεια να
έχουν διευκρινιστεί α) το κατώτατο επίπεδο του επιδόματος β) οι ελάχιστες εβδομάδες που
δύναται να χορηγείται – μάλιστα ο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ ζήτησε να γίνουν 17 από 14 οι ελάχιστες
εβδομάδες, όπως ισχύει και σε άλλα ασφαλιστικά ταμεία – και γ) ο φορέας που θα χορηγεί
το επίδομα. 
 Τέλος, οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ ζήτησαν από τον Υπουργό κ. Παναγιωτόπουλο να
προβεί σε ταχείες κινήσεις ώστε η Κ.Υ.Α και η έναρξη ισχύος της ευρωπαϊκής οδηγίας να
γίνει τουλάχιστον μέσα στους επόμενους δύο μήνες, διότι οι δύσκολες οικονομικές
συνθήκες το απαιτούν.
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